

S.M.A. Sistemi per la Meteorologia e l'Ambiente Campania S.p.A.

PROCEDURA TELEMATICA PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA E MONTAGGIO DI MODULI SCARRABILI ED ACCESSORI, PER ATTIVITA' DI ANTINCENDIO E PROTEZIONE CIVILE

CIG 77571667E2 CUP F29D17000230002

SIMOG gara n. 7306436

CAPITOLATO SPECIALE D'APPALTO



Sommario

| Art.1. | OGGETTO | |
|-------------------|--|-----|
| Art.2. | DURATA DELL'APPALTO | |
| Art.3. | CORRISPETTIVO DELLA FORNITURA | |
| Art.4. | FATTURAZIONE E PAGAMENTI | |
| Art.5. | TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI | |
| Art.6. | REVISIONE DEI PREZZI | |
| Art.7. | CARATTERISTICHE TECNICHE DELLA FORNITURA | |
| Art.8. | CONSEGNE DELLA FORNITURA | |
| Art.9. | CONTROLLI QUALITATIVI SULLA FORNITURA | |
| Art.10. | PENALITA' A CARICO DEL FORNITORE | 4 |
| Art.11. | RISOLUZIONE DEL CONTRATTO | . 5 |
| Art.12. | GARANZIA PER VIZI | |
| Art.13. | GARANZIA DEFINITIVA | . 5 |
| Art.14. | CESSIONE DEL CONTRATTO E/O SUBAPPALTO | |
| Art.15. | EFFICACIA DEL CONTRATTO E SPESE CONTRATTUALI | |
| Art.16. | DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE | |
| Art.17. | TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI | . 7 |
| Art.18. DEL CO | IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO E IL DIRETTORE DELL'ESECUZION | |



Art.1. OGGETTO

- 1. Il presente Capitolato Speciale d'Appalto, di seguito denominato **Capitolato**, disciplina il contratto per l'affidamento della fornitura e montaggio di moduli scarrabili ed accessori, per attivita' di antincendio e protezione civile. La Stazione Appaltante è SMA Campania Centro Direzione Is. E7 80143 Napoli.
- 2. La fornitura e la prestazione dei servizi connessi, di seguito denominati **fornitura**, di cui al comma precedente, è costituita da un unico lotto.
- 3. I quantitativi della fornitura sono indicati nel Capitolato Tecnico, parte integrante del presente Capitolato. Gli Operatori economici concorrenti, per poter partecipare alla Gara, avranno l'obbligo di presentare una offerta, nelle modalità descritte nel Disciplinare di Gara, obbligatoriamente redatta sulla scorta delle informazioni contenute nel presente Capitolato, con tutti i suoi elementi descrittivi.

Art.2. DURATA DELL'APPALTO

- 1 Il contratto riguarda la fornitura di cui all'art.1 del presente Capitolato, per la durata di 90 giorni naturali consecutivi (salvo eventuali proroghe necessarie per la ultimazione della fornitura) decorrenti dalla consegna degli automezzi che sarà preventivamente stabilita dall'aggiudicatario e dal RUP con apposito verbale.
- Il trasporto degli automezzi presso l'officina autorizzata dell'Operatore Economico Aggiudicatario è prettamente a carico dello stesso senza costi aggiuntivi per la Stazione Appaltante.
- 2. Dalla data di aggiudicazione, indipendentemente dalla data di formale stipulazione del contratto, decorrono tutti gli oneri e gli adempimenti a carico del fornitore.
- 3. Salvo i casi di risoluzione anticipata previsti dall'art.14 del presente Capitolato, alla scadenza del contratto e, comunque, a fornitura ultimata e alla conseguente verifica di conformità della stessa, il rapporto si intende cessato senza obbligo di alcuna disdetta di una delle parti.

Art.3. CORRISPETTIVO DELLA FORNITURA

- 1. L'importo a base di gara è pari a € 75.000,00 al netto di Iva, comprensivo di ogni onere e spesa. I costi della sicurezza derivanti da "interferenze" si ritengono essere pari a zero, in quanto i relativi oneri della sicurezza sono già inclusi nelle prestazioni per l'espletamento della fornitura e dei servizi connessi.
- 2. L'affidamento avverrà mediante procedura aperta e con applicazione del **criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa**, ai sensi degli artt. 3, 60 e 95 comma 3 del d.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i.— Codice dei contratti pubblici (in seguito: Codice).
- 3. Il corrispettivo della fornitura si intende comprensivo anche della prestazione dei servizi connessi alla fornitura stessa e delle spese di trasporto e riconsegna degli automezzi prestati a perfetta regola d'arte e nel pieno adempimento delle modalità e delle prescrizioni contrattuali.

Art.4. FATTURAZIONE E PAGAMENTI

1. La fattura, da emettere alla ultimazione della fornitura e solo quando la Stazione Appaltante avrà rilasciato il pertinente certificato di conformità con atto del D.E.C. vistato dal R.U.P. e con contestuale atto di liquidazione del credito, dovranno essere intestate a:

SMA Campania – Centro Direzionale Isola E7 – 80143 Napoli. Cod. univoco KRRH6B9

- 3. Il fornitore è tenuto ad emettere e a trasmettere la fattura secondo la modalità elettronica, ai sensi del D.Lgs. 55 del 3 aprile 2013 e successive modifiche e/o integrazioni.
- 4. I pagamenti della fattura sarà effettuato entro 60 (sessanta) giorni dalla data di ricevimento della stessa, come stabilito dall'art. 4 del D.Lgs. 192 del 9 novembre 2012 e successive modifiche e/o integrazioni, dopo il controllo della regolarità contributiva e della conformità della fornitura.

Art.5. TRACCIABILITA' DEI FLUSSI FINANZIARI

1. Il fornitore è obbligato a comunicare per iscritto alla SMA Campania gli estremi identificativi dei conti correnti dedicati, anche in via non esclusiva, nonché le generalità e il codice fiscale delle persone delegate ad operarvi, ai sensi dell'art. 3 della L.136 del 13 agosto 2010 e successive modifiche e/o integrazioni, in materia di tracciabilità dei flussi finanziari.

Art.6. REVISIONE DEI PREZZI

1.I prezzi di aggiudicazione, al netto dell'IVA, rimarranno fissi ed invariati per tutta la durata del contratto. Pertanto, non potranno essere soggetti ad alcuna revisione.

Art.7. CARATTERISTICHE TECNICHE DELLA FORNITURA

- 1. Le quantità e le caratteristiche della fornitura sono riportate nel **Capitolato Tecnico** allegato. Per ogni articolo, nel capitolato tecnico, sono riportati la *denominazione* e un *codice identificativo*.
- 2. Tutta la fornitura deve essere nuova di fabbricazione e deve corrispondere all'offerta tecnica presentata.
- 3. La fornitura, se previsto, deve essere fornito di regolare libretto d'uso e manutenzione e contenere le istruzioni sul corretto utilizzo, documenti prodotti in lingua italiana.
- 7. Ogni DPI deve essere accompagnato dalle dichiarazioni di conformità del costruttore, come richiesto dal Capitolato Tecnico.

Art.8. CONSEGNE DELLA FORNITURA

- 1.Il Fornitore deve consegnare tutta la fornitura entro 90 (novanta) giorni naturali consecutivi decorrenti dalla data di invio dell'Ordine definitivo. Il ritiro e la consegna degli automezzi deve essere a carico dell'aggiudicatario deve avvenire presso la sede concordata con il RUP.
- 2. Le spese di carico, trasporto e scarico, comprensive di tutti gli accessori necessari, anche se non espressamente previsti nel presente Capitolato Speciale d'Appalto, si intendono ricomprese nel corrispettivo offerto IVA esclusa in sede di Gara.
- 4. La fornitura, che a giudizio del Direttore della Esecuzione di Contratto (DEC) della SMA Campania, presentassero difetti, e non conformi a quanto offerto nell'offerta tecnica presentata in sede di gara, saranno contestati al Fornitore, che provvederà alla immediata sostituzione a sua cura e spese. Tale caso, a discrezione del DEC, potrà comporterà l'applicazione delle penali nelle misure previste all'art.10 del presente Capitolato.
- 3. Non sarà accettata una fornitura parziale. Pertanto, nel caso di mancato rispetto dei termini definiti nel comma 1, la SMA Campania si riserverà di applicare le penali, nella misura definita nell'art.13 del presente Capitolato.

Art.9. CONTROLLI QUALITATIVI SULLA FORNITURA

- 1. Il Fornitore deve accettare le eventuali contestazioni sulla conformità della Fornitura anche a distanza di tempo dalla consegna, quando in fase di utilizzazione, ne sarà possibile il controllo. In tal caso la segnalazione da parte delle SMA Campania della non conformità potrà essere effettuata entro 30 (trenta) giorni lavorativi dalla scoperta del vizio.
- 2. Ai fini della verifica del rispetto di quanto indicato all'art.7 del presente Capitolato, la SMA Campania potrà sottoporre la fornitura ad analisi da parte di Ente/Organismo terzo. Nel caso di accertata difformità, oltre alle eventuali contestazioni degli articoli, saranno addebitate al fornitore anche le spese di verifica disposte.

Art.10. PENALITA' A CARICO DEL FORNITORE

1. Nel caso di ritardo nella consegna e chiusura della fornitura nei termini stabiliti nell'art.10 commi 2 e 4 del presente Capitolato, potranno essere applicate al fornitore le seguenti penali:



- a. per ritardi da 1 a 15 giorni lavorativi → 0,3‰ (zerovirgolatre per mille) dell'ammontare netto contrattuale, per ogni giorno lavorativo di ritardo;
- b. per ritardi dal 16° giorno lavorativo → 0,5‰ (zerovirgolacinque per mille) dell'ammontare netto contrattuale, per ogni giorno lavorativo di ritardo.
- 2. Nel caso di ritardo nelle attività di consegna della fornitura, decorsi i 90 (novanta) giorni naturali consecutivi dalla data di ricezione dell'Ordine definitivo, potranno essere applicate al fornitore le seguenti penali:
 - a. per ritardi da 1 a 15 giorni lavorativi → 0,5‰ (zerovirgocinque per mille) dell'ammontare netto contrattuale, per ogni giorno lavorativo di ritardo;
 - b. per ritardi dal 16° giorno lavorativo → 0,7‰ (zerovirgolasette per mille) dell'ammontare netto contrattuale, per ogni giorno lavorativo di ritardo.
- 3. La consegna di una fornitura parziale, così come definito nell'art.12 comma 3, non preclude l'applicazione delle penali definite nel precedente comma 2.
- 4. Nel caso di mancata corrispondenza della fornitura con l'offerta tecnica presentata, oltre alla immediata sostituzione dell'articolo difforme a cura e spese del fornitore, potrà essere applicata al fornitore una penale pari al 1‰ (uno per mille) del prezzo dell'articolo offerto, desunto dalla *lista delle categorie e forniture*.
- 5. Nel caso di difetti o qualsiasi traccia di manomissione dell'articolo, potrà essere applicata al fornitore una penale pari al 0,5% (zerovirgocinque per mille) del prezzo dell'articolo offerto.

Art.11. RISOLUZIONE DEL CONTRATTO

- 1. In caso di gravi e/o reiterate inadempienze delle obbligazioni contrattuali, la SMA Campania SpA si riserva la facoltà di procedere alla risoluzione del Contratto, incamerando la garanzia definitiva di cui all'art.16, fatto salvo il diritto al risarcimento del maggior danno.
- 2. L'applicazione delle penali nei termini stabiliti nel precedente art.13, come per legge, si intende definita sino ad un importo massimo pari alla garanzia definitiva, oltre la quale la stazione appaltante si riserva la facoltà di procedere alla risoluzione del Contratto, fato salvo il diritto di risarcimento del maggior danno.

Art.12. GARANZIA PER VIZI

- 1. Il Fornitore è tenuto a garantire che la fornitura sia immune da vizi, garanzia prevista dall'art.1490 e seguenti del Codice Civile e successive modifiche e/o integrazioni.
- 2. L'accettazione degli articoli, a seguito dell'Ordine definitivo, da parte della SMA Campania, non solleva il Fornitore dalla responsabilità delle proprie obbligazioni in merito ai difetti, alle imperfezioni ed ai vizi apparenti od occulti della Fornitura seppure non rilevati all'atto della consegna, ma accertati in seguito. In tali casi, la SMA Campania ha la facoltà di procedere come previsto dall'art.12 del presente Capitolato.

Art.13. GARANZIA DEFINITIVA

- 1. Il Fornitore, al fine del regolare adempimento degli obblighi contrattuali, prima della stipula del Contratto, dovrà costituire, a favore della SMA Campania, una garanzia definitiva, pari al 10% (dieci percento) dell'importo contrattuale ai sensi dell'art.103 comma 1 del D.Lgs. n.50/2016 e successive modifiche e/o integrazioni (Codice). In caso di aggiudicazione con ribasso d'asta superiore al 10%, la garanzia è aumentata con le modalità previste dall'art. 103 comma 1 del Codice. Tale cauzione garantisce all'Amministrazione Appaltante il puntuale rispetto dei termini e le corrette modalità di esecuzione della fornitura.
- 2. L'importo della garanzia definitiva, può essere ridotto ai sensi dell'art.103 comma 1 del Codice, secondo quanto disposto all'art.93 comma 7:
 - a) del 50% (cinquanta percento) se il Fornitore è in possesso, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, della certificazione del sistema di qualità aziendale. Tale certificazione deve essere conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO9000.
 - Se il Fornitore è una microimpresa o una piccola o una media impresa può ridurre la garanzia del



50% (cinquanta percento). Tale riduzione non è cumulabile con il precedente punto a), ma con i seguenti punti b), c) e d) del presente comma.

- b) del 30% (trenta percento), cumulabile con la riduzione di cui al punto a) del presente comma, se il Fornitore è in possesso di registrazione al sistema comunitario di ecogestione e audit (EMAS), ai sensi del Regolamento (CE) n. 1221/2009 del Parlamento Europeo e del Consiglio, del 25 novembre 2009 o del 20% (venti percento), cumulabile con la riduzione di cui al punto a) del presente comma, se il Fornitore è in possesso di certificazione ambientale ai sensi della norma UNI EN ISO 14001;
- c) del 20% (venti percento), cumulabile con la riduzione di cui ai punti a) e b) del presente comma, se il Fornitore è in possesso, in relazione alle attività che costituiscano almeno il 50% (cinquanta percento) del valore della Fornitura, del marchio di qualità ecologica dell'Unione Europea (Ecolabel UE) ai sensi del Regolamento (CE) n. 66/2010 del Parlamento Europeo e del Consiglio, del 25 novembre 2009;
- d) del 15% (quindici percento), cumulabile con la riduzione di cui ai punti a), b) e c) del presente comma, se il Fornitore sviluppa un inventario di gas ad effetto serra ai sensi della norma UNI EN ISO 14064-1 o un'impronta climatica (carbon footprint) di prodotto ai sensi della norma UNI ISO/TS 14067;
- e) del 30% (trenta percento), NON cumulabile con le riduzioni di cui ai punti a), b), c) e d) del presente comma, se il Fornitore è in possesso del rating di legalità e del rating di impresa o della attestazione del modello organizzativo ai sensi del D.Lgs. del 08 giugno 2001 n.231 e successive modifiche e/o integrazioni o di certificazione social accountability 8000 o di sistema di certificazione del sistema di gestione a tutela della sicurezza e della salute dei lavoratori o di certificazione OHSAS 18001 o di certificazione UNI CEI EN ISO 50001 riguardante il sistema di gestione dell'energia o di UNI CEI 11352 riguardante la certificazione dell'operatività di qualità di ESC (Energy Service Company) per l'offerta qualitativa dei servizi energetici e se il Fornitore è in possesso della certificazione ISO 27001 riguardante il sistema di gestione della sicurezza delle informazioni.
- f) Le riduzioni di cui ai punti a), b), c) e d) del presente comma sono cumulabili. In caso di cumulo delle riduzioni, la riduzione successiva deve essere calcolata sull'importo che risulta dalla riduzione precedente.
- g) Il Fornitore, in possesso delle certificazioni sopra elencate, dovrà produrre la relativa documentazione ai fini della stipula del Contratto secondo le modalità che saranno successivamente comunicate.

3.La garanzia definitiva può essere costituita sottoforma di cauzione o fidejussione secondo le modalità indicate all'art.103 commi 1 e 4 e all'art. 93 commi 2 e 3 del Codice:

- a) in caso di cauzione la stessa può essere costituita secondo le modalità indicate all'art.103 comma 1 e all'art. 93 comma 2 del Codice. Nel caso in cui la cauzione venga costituita in contanti, fermo restando il limite indicato all'art.49 comma 1 del D.Lgs. del 21 novembre 2007 n.231 e successive modifiche e/o integrazioni, dovrà essere effettuato un versamento sul conto della SMA Campania;
- b) in caso di fidejussione la stessa può essere costituita secondo le modalità indicate all'art.103 comma 4 e all'art. 93 comma 3 del Codice;

4.In caso di garanzia definitiva, costituita mediante fideiussione, dovrà inoltre, a pena di esclusione, prevedere espressamente ai sensi dell'art.103 comma 1 del Codice, secondo quanto disposto all'art.93 comma 4 del Codice:

- la rinuncia del beneficio della preventiva escussione del debitore principale;
- la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, cod. civ.;
- la piena operatività entro 15 (quindici) giorni su semplice richiesta della SMA Campania.
- 5. Ai sensi dell'art.103 comma 3 del Codice, la mancata costituzione della garanzia definitiva determina la decadenza dell'affidamento della Fornitura.
- 6. Qualora la garanzia definitiva debba essere parzialmente o totalmente escussa dalla SMA Campania per le eventuali decurtazioni delle penali, il Fornitore è tenuto al reintegro della stessa entro 20 (venti) giorni naturali consecutivi dall'avvenuta escussione.

- 7. In caso di mancato reintegro la SMA Campania, previa messa in mora del Fornitore in questione, ha la facoltà di procedere alla risoluzione del Contratto.
- 8. Resta salvo per la SMA Campania l'irrogazione di ogni altra sanzione nel caso in cui la garanzia definitiva risultasse insufficiente.

Art.14. CESSIONE DEL CONTRATTO E/O SUBAPPALTO

- 1. Il Fornitore non può cedere il Contratto relativo alla presente Fornitura, come previsto dall'art.105 comma 1 del Codice.
- 2. Gli eventuali subappaltatori dovranno rispettare le condizioni previste dal presente Capitolato.
- 3. La cessione del Contratto ed il subappalto non autorizzati costituiscono motivo di risoluzione del Contratto stesso secondo le modalità indicate all'art.14 del presente Capitolato.

Art.15. EFFICACIA DEL CONTRATTO E SPESE CONTRATTUALI

- 1.L'esecuzione della fornitura e la prestazione dei servizi connessi saranno regolate da apposito Contratto immediatamente efficace dalla data indicata nella lettera di aggiudicazione per il Fornitore, mentre lo sarà per la SMA Campania solo dopo l'esecutività degli atti amministrativi e gli accertamenti previsti dalla normativa vigente.
- 2. Tutte le spese, le imposte e le tasse inerenti il Contratto sono a carico del Fornitore e dovranno essere corrisposte prima della sottoscrizione del Contratto stesso.

Art.16. DEFINIZIONE DELLE CONTROVERSIE

Per le controversie è competente il Foro di Napoli, rimanendo espressamente esclusa la compromissione in arbitri.

Art.17. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art. 13 del Regolamento UE n. 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (nel seguito anche "Regolamento UE" o "GDPR"), SMA Campania SpA fornisce le seguenti informazioni sul trattamento dei dati personali.

Finalità e base giuridica del trattamento

In relazione alle attività di rispettiva competenza svolte dalla SMA Campania SpA, si segnala che:

- i dati forniti dai concorrenti vengono raccolti e trattati da SMA Campania SpA per verificare la sussistenza dei requisiti richiesti dalla legge ai fini della partecipazione alla gara e, in particolare, ai fini della verifica delle capacità amministrative e tecnico-economiche di tali soggetti, nonché ai fini dell'aggiudicazione, in adempimento di precisi obblighi di legge derivanti dalla normativa in materia di appalti e contrattualistica pubblica;
- i dati forniti dal concorrente aggiudicatario vengono acquisiti da SMA Campania SpA ai fini della redazione e della stipula del Contratto, per l'adempimento di tutti gli obblighi legali ad esso connessi, o da quelli derivanti per la gestione ed esecuzione economica ed amministrativa del contratto stesso.

Tutti i dati acquisiti da SMA Campania SpA potranno essere trattati anche per fini di studio e statistici nel rispetto delle norme previste dal Regolamento UE.

Natura del conferimento

Il Concorrente è tenuto a fornire i dati a SMA Campania SpA, in ragione degli obblighi legali derivanti dalla normativa in materia di appalti e contrattualistica pubblica. Il rifiuto di fornire i dati richiesti da SMA Campania SpA potrebbe determinare, a seconda dei casi, l'impossibilità di ammettere il concorrente alla partecipazione alla gara o la sua esclusione da questa o la decadenza dall'aggiudicazione, nonché l'impossibilità di stipulare il contratto. Il concorrente è consapevole che i dati forniti a SMA Campania SpA sono comunicati, in caso di

aggiudicazione, alla Committente per le finalità relative alla sottoscrizione ed all'esecuzione del contratto e per i relativi adempimenti di legge.

Dati sensibili e giudiziari

Di norma i dati forniti dai concorrenti e dall'aggiudicatario non rientrano nelle "categorie particolari di dati personali" di cui all'art. 9 Regolamento UE. Il trattamento dei "dati personali relativi a condanne penali e reati" di cui all'art. 10 Regolamento UE (c.d. dati giudiziari), invece, è limitato al solo scopo di valutare il possesso dei requisiti e delle qualità previsti dalla vigente normativa applicabile ai fini della partecipazione alla gara e dell'aggiudicazione.

Modalità del trattamento dei dati

Il trattamento dei dati verrà effettuato da SMA Campania SpA in modo da garantirne la sicurezza e la riservatezza necessarie e potrà essere attuato mediante strumenti manuali, cartacei, informatici e telematici idonei a trattare i dati nel rispetto delle misure di sicurezza previste dal Codice privacy e dal Regolamento UE.

Ambito di comunicazione e di diffusione dei dati

I dati potranno essere:

- trattati dal personale di SMA Campania SpA che cura il procedimento di gara, dal personale di altri uffici della medesima società che svolgono attività ad esso attinente nonché dagli uffici della medesima società che si occupano di attività per fini di studio e statistici;
- comunicati a collaboratori autonomi, professionisti, consulenti, che prestino attività di consulenza o assistenza a SMA Campania SpA in ordine al procedimento di gara, anche per l'eventuale tutela in giudizio, o per studi di settore o fini statistici;
- comunicati ad altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241;
- comunicati all'Autorità Nazionale Anticorruzione, in osservanza a quanto previsto dalla Determinazione AVCP n. 1 del 10/01/2008.

Il nominativo del concorrente aggiudicatario della gara ed il prezzo di aggiudicazione dell'appalto,

potranno essere diffusi tramite i siti internet www.smacampania.info e www.garesmacampania.it. Oltre a quanto sopra, in adempimento agli obblighi di legge che impongono la trasparenza amministrativa (art. 1, comma 16, lett. b, e comma 32 L.190/2012; art. 35 D. Lgs. n. 33/2012; nonché art. 29 D. Lgs. n. 50/2016), il concorrente/contraente prende atto ed acconsente a che i dati e la documentazione che la legge impone di pubblicare, siano pubblicati e diffusi, ricorrendone le condizioni, tramite il sito internet www.smacampania.info, sezione "Amministrazione Trasparente".

In adempimento di obblighi di legge, i dati potrebbero essere trasferiti ad un'organizzazione internazionale.

Periodo di conservazione dei dati

Il periodo di conservazione dei dati è di 10 anni dalla data di sottoscrizione del contratto.

Inoltre, i dati potranno essere conservati, anche in forma aggregata, per fini di studio o statistici nel rispetto degli artt. 89 del Regolamento UE e 110 bis del Codice Privacy.

Processo decisionale automatizzato

Nell'ambito della fase di gara non è presente alcun processo decisionale automatizzato.

Diritti dell'interessato

Per "interessato" si intende qualsiasi persona fisica i cui dati sono trasferiti dal concorrente alla stazione appaltante.

All'interessato vengono riconosciuti i diritti di cui agli artt. da 15 a 23 del Regolamento UE. In particolare, l'interessato ha: *i)* il diritto di ottenere, in qualunque momento la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano; *ii)* il diritto di accesso ai propri dati personali per conoscere: la finalità del trattamento, la categoria di dati trattati, i destinatari o le categorie di destinatari cui i dati sono o saranno comunicati, il periodo di conservazione degli stessi o i criteri utilizzati per determinare tale periodo; *iii)* il diritto di chiedere, e nel caso ottenere, la rettifica e, ove possibile, la cancellazione o, ancora, la limitazione del trattamento e, infine, può opporsi, per motivi legittimi, al loro trattamento; *iv)* il diritto alla portabilità dei dati che sarà applicabile nei limiti di cui all'art. 20 del regolamento UE.

Se in caso di esercizio del diritto di accesso e dei diritti connessi previsti dall'art. 7 del Codice privacy o dagli artt. da 15 a 22 del Regolamento UE, la risposta all'istanza non perviene nei tempi indicati e/o non è soddisfacente, l'interessato potrà far valere i propri diritti innanzi all'autorità giudiziaria o rivolgendosi al

Garante per la protezione dei dati personali mediante apposito reclamo, ricorso o segnalazione.

Titolare del trattamento e Responsabile della Protezione dei dati

Il titolare del trattamento dei dati è SMA Campania SpA con sede legale in Napoli, Centro Direzionale Isola E7. Per l'esercizio dei diritti di cui agli artt. da 15 a 23 del Regolamento UE e per qualsiasi richiesta in merito al trattamento dei dati personali conferiti, la stazione appaltante potrà essere contattata all'indirizzo PEC smacampaniaspa@pec.it.

Al fine di agevolare il rispetto dei termini di legge, è necessario che le richieste avanzate riportino la dicitura "Esercizio diritti ex art. 15 e ss del Regolamento UE n. 2016/679".

Consenso al trattamento dei dati personali

Acquisite le sopra riportate informazioni, con la presentazione dell'offerta e/o la sottoscrizione del Contratto, il legale rappresentante pro tempore del Concorrente/aggiudicatario prende atto ed acconsente espressamente al trattamento come sopra definito dei dati personali, anche giudiziari, che lo riguardano.

Il concorrente si impegna ad adempiere agli obblighi di informativa e di consenso, ove necessario, nei confronti delle persone fisiche (Interessati) di cui sono forniti dati personali nell'ambito della procedura di affidamento, per quanto concerne il trattamento dei loro dati personali, anche giudiziari, da parte della SMA Campania SpA.

Art.18. IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO E IL DIRETTORE DELL'ESECUZIONE DEL CONTRATTO

- 1. Il Responsabile del procedimento presso la SMA CAMPANIA SpA, ai sensi dell'art. 31 del Codice, è il dott. CARLO SARNO, tel. +39 0816585514 e-mail: csarno@smacampania.it
- 2. Il Direttore dell'Esecuzione del Contratto presso la SMA Campani SpA è il geom. PIETRO LAVORGNA, tel. +39 0823322550 e-mail: plavorgna@smacampania.it

F.to SMA Campania S.p.A.

Il Responsabile Unico del Procedimento
(Dott. Carlo Sarno)